



# Мир существ ручной работы

текст ВЕРОНИКА ДАЛЬ

фото ИГОРЬ КАТАЕВ

В Перми прошёл второй фестиваль мишек Тедди и их друзей «ТеддиЕврАзия-2018», и посвящён он был театру. Игрушечные медведи, а также куклы, зайцы, собаки, кошки, мышки, птицы, львы и куропатки, ещё какие-то странные существа ручной работы соревновались в шести номинациях — от драмы до эксцентрики. Было на фестивале международное жюри, участники из разных стран и городов. Целый мир теддистов и кукольников, взрослых людей, увлечённых, как может показаться, странным делом. Тут точно должна быть какая-то загадка, и мы попытались в ней разобраться — без психоаналитиков. Истории игрушек — в рассказах участников и членов жюри фестиваля «ТеддиЕврАзия».

## Милый

**Себастиан Марквардт, член жюри, издатель журналов *Teddys kreativ* и *Puppen & Spielzeug*, организатор выставки *Teddybär total* в Германии:**

— Интересно то, что в каждой стране у мишек Тедди свой собственный стиль. В Германии любят классических медведей, в Японии медведи очень милые, со множеством кокетливых аксессуаров. Здесь, в России, это больше искусство, потому что классической традиции не сохранилось, и вы всё время изобретаете что-то новое. Это и привлекает.

Мир Тедди такой необычный! Но это очень милый мир. Когда я представляюсь как издатель журналов об игрушках, все просто кивают головой. Но если я уточняю — журналов о мишихах, все тут же воскликнут: «О, как это мило!» С мишка-ми у каждого человека связана какая-то

памятная история, это очень позитивная тема. У меня был ужасный мишка в детстве — старый, зелёный, совсем непривлекательный. Как-то я увидел необычную коллекцию «сердитых» мишек, сразу же захотел её купить, но художница сказала, что всё уже продано, а чтобы я не сильно расстраивался, подарила мне мишуку, похожую, как ей казалось, на меня. Увы, всё уже было продано.

В Мюнхене есть конкурс *Golden George*, самый важный конкурс мишек, и там была работа «Медведь Себастьян», мишка с бородой. Он не выиграл, и было бы даже неприлично, если бы мой портрет победил в конкурсе, однако у бородатого мишки судьба сложилась очень интересно. Его купило семейство Лего для своего музея мишек в Дании. Так что я теперь часть этого музея — в образе бородатого медведя.

